
GIÁO ÁN
Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
Chủ đề: Nghề giáo viên
Đề tài: Tìm hiểu về nghề giáo viên.
Lứa tuổi: 5-6 tuổi A3

I. Mục đích - yêu cầu.
1. Kiến thức:
- Trẻ biết nghề giáo viên có các cô giáo, thầy giáo.
- Biết công việc của nghề giáo viên là chăm sóc và dạy học, đồ dùng của thầy cô
giáo.
- Ý nghĩa của nghề giáo viên.
2. Kĩ năng.
- Phát triển khả năng ghi nhớ, quan sát, tư duy.
- Phát triển ngôn ngữ, và khả năng giao tiếp .
3. Giáo dục.
- Trẻ yêu quí, kính trọng thầy cô giáo, biết nghe lời.
II. Chuẩn bị
- Vi deo công việc của cô giáo (dạy học, dạy thể dục, dạy chơi các góc, giờ ăn…)
đồ dùng của cô (thước, bút, giáo án, máy tính..,) 3 giỏ, 1 số bông hoa nhựa, bảng,
9 ô vuông cho trẻ chơi trò chơi.
- Nhạc bài hát: Cô là tất cả, cô giáo.
III. Hướng dẫn.

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ
1, Hoạt động 1: Trò chuyện gây hứng thú.
Nhiệt liệt chào mừng các quý vị khán giả đến với chương

trình: “Bé trải nghiệm khám phá” của lớp 5A3 ngày hôm
nay. Đến dự chương trình có các cô giáo trong BGH nhà
trường, và không thể thiếu được sự góp mặt của tất cả các
bạn nhỏ lớp 5A3 thân yêu!

Chương trình gồm có 3 phần:
Phần 1: Thử tài bé yêu
Phần 2: Cùng trải nghiệm khám phá
Phần 3: Bé trổ tài khéo tay.

Trẻ vỗ tay



Và bây giờ bước vào phần chơi thứ 1: Bé yêu trổ tài.
Cô đọc câu đố: Ai người đến lớp

Chăm chỉ sớm chiều
Dạy bảo mọi điều
Cho em khôn lớn.

+ Câu đố nói về ai?
+ Cô giáo làm nghề gì?
+ Vậy các con biết gì về nghề giáo viên?
+ Nghề giáo viên ngoài cô giáo mầm non ra còn có ai nữa?

=> Cô và các con cùng tìm hiểu kỹ hơn về nghề giáo viên
nhé. Các con đã sẵn sàng chưa?
2, Hoạt động 2: Nội dung.
* Tiếp theo bước vào phần chơi thứ 2: Cùng trải nghiệm
khám phá.
Hôm trước ban tổ chức đã giao nhiệm vụ cho các con hãy
quan sát xem trên lớp, hàng ngày cô giáo làm những công
việc gì? Các con đã quan sát chưa?
- Theo các con thì cô giáo làm những công việc gì?

+ Hôm nay các con muốn thể hiện đóng vai làm cô giáo và
các bạn học sinh, cùng nhau trải nghiệm 1 số công việc cô
làm thường ngày không?
- Các con chia làm 3 nhóm. Tổ trưởng lên chọn ô số trên
màn hình, có hình ảnh tương ứng với công việc mà nhóm
mình sẽ đóng vai (sau đó lấy đồ dùng về nhóm, cùng nhau
thảo luận bạn nào đóng vai cô giáo, bạn nào đóng vai học
sinh)
- Cô cho trẻ nhập vai chơi khoảng 5 phút, cô đến từng
nhóm gợi mở:
+ Nhóm các con đóng vai cô giáo đang làm gì?
+ Bạn nào đóng vai làm cô giáo?
+ Cô giáo dạy học thì phải làm gì, học sinh như thế nào?

Cô giáo ạ
Nghề giáo viên

- Có thầy, cô giáo ở
các cấp học khác ạ

Rồi ạ

Cô dạy học, dạy múa,
cho các bạn ăn, bạn
chơi…

Trẻ chọn ô số
Trẻ lấy đồ dùng về
nhóm chơi

Dạy học ạ
Trẻ trả lời



- Nhóm 2:
+ Nhóm con đóng vai gì?

+ Trước khi ăn cơm cô cho các bạn làm gì?
+ Khi các con ăn xong cô nhắc các con điều gì?
Nhóm 3:
+ Nhóm con đóng vai cô giáo đang làm gì?

+ Cô giáo cần những đồ dùng gì?
=> Cô khái quát lại: Các con vừa đóng vai thể hiện 1 số
công việc của cô giáo trên lớp, và cô đã nhanh tay quay lại
video các con đang chơi đóng vai. Vậy cả lớp cùng xem
các bạn thể hiện đóng vai cô giáo làm những công việc gì
nhé. (Cô cho 5-6 trẻ trả lời)
Nhóm 1:
+ Các con đóng vai cô giáo đang làm gì?
+ Khi cô giáo dạy học các bạn ngồi như thế nào?
+ Lúc cô gọi trả lời thì phải làm gì?
Nhóm 2:
+ Nhóm con đóng vai gì?

+ Trước khi ăn cơm cô cho các bạn làm gì?
+ Trong khi ăn các con ăn như thế nào?

+ Khi các con ăn xong cô nhắc các con điều gì?
+ Các con ngủ thế nào cho ngoan?

Nhóm 3:
+ Nhóm con đóng vai cô giáo đang làm gì?
+ Làm đồ dùng để làm gì?
+ Cô giáo cần những đồ dùng gì?

+ Khi các con được sử dụng những đồ dùng đó thì phải
như thế nào?

Cô cho các bạn ăn
trưa, ngủ trưa
Rửa tay sạch sẽ
Nghỉ ngơi và đi ngủ

Cô đang làm đồ dùng
Phấn, thước, bút, giáo
án

Đại diện trả lời, nhóm
khác nghe và bổ sung
Dạy học ạ
Ngay ngắn, ngoan..
Khoanh tay thưa cô

Cô cho các bạn ăn
trưa, ngủ trưa
Rửa tay sạch sẽ
Ăn hết xuất, không
làm rơi vãi…
Nghỉ ngơi và đi ngủ
Nằm ngay ngắn, nhắm
mắt ngủ

Cô đang làm đồ dùng
Để dạy học ạ
Phấn, thước, bút, giáo
án

Cẩn thận ạ



(Cô cho trẻ xem hình ảnh đồ dùng)
- Ngoài công việc mà 3 nhóm vừa đóng vai ra, hàng ngày
trên lớp cô còn làm những công việc gì khác nữa?

(cô cho trẻ quan sát trên màn hình ti vi)

- Các con thấy công việc hàng ngày cô chăm sóc và dạy
các con có vất vả không?
- Để cô giáo đỡ vất vả và vui lòng thì các con phải làm gì?

- Các con có yêu quý cô giáo của mình không?
- Sau này lớn bạn nào muốn làm nghề giáo viên?
=> KQ: Cô giáo và thầy giáo là những người dạy các con
học, dạy các con biết chăm ngoan, nghe lời... để sau này
lớn lên các con sẽ là người có ích cho xã hội.
- Và trong tháng 11 này có 1 ngày lễ kỷ niệm để các học
trò tri ân tới các thầy cô giáo, nhớ đến công ơn các thầy cô
đã dạy dỗ mình đó là ngày nào?
+ Chào mừng ngày NGVN 20/11 các con phải làm gì?

=>Để chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam các bạn đều thi
đua chăm ngoan học giỏi lập thành tích tốt, đó là sản phẩm
lớn nhất mà các học trò tặng các cô giáo đấy. Và ngày
20/11 hàng năm là ngày hội của các thầy cô giáo.
* Phần chơi thứ 3: Bé trổ tài khéo tay.
TC: Thi cắm hoa.

+ Cách chơi: Cô chia lớp thành 3đội, nhiệm vụ của các đội
là bật lần lượt 2 chân vào từng ô vuông, lên lấy 1 bông hoa
cắm vào giỏ. Hết thời gian đội nào cắm được giỏ hoa đẹp
là thắng cuộc. Thời gian được tính bằng 1 bản nhạc.
+ Luật chơi: Phải bật lần lượt vào từng ô vuông và chỉ

Trẻ kể tên
- Cô dạy các bạn học
múa, hát, đọc thơ, kể
chuyện, cho các bạn
tập thể dục, quét dọn
vệ sinh lớp học sạch
sẽ….

Có vất vả ạ
Chăm học, ngoan
ngoãn, nghe lời cô
giáo…
Trẻ trả lời

Ngày NGVN 20/ 11
- Thi đua chăm ngoan
học giỏi
- Múa hát tặng cô
- Tặng hoa cô giáo



được lấy 1 bông hoa cho 1 lần chơi.
+ Tổ chức cho trẻ chơi.
+ Kiểm tra kết quả, nhận xét, tuyên dương trẻ. Trẻ mang
hoa lên tặng cô giáo và ban giám khảo giỏ hoa trẻ vừa
cắm.
- Để bày tỏ tình cảm và biết ơn đến cô giáo đã dạy dỗ
mình. Nhóm múa của lớp 5A3 biểu diễn bài: Cô là tất cả.
Và màn biểu diễn đã khép lại chương trình hôm nay, xin
cảm ơn quý vị khản giả đã theo dõi chương trình. Xin chào
và hẹn gặp lại!

Trẻ chơi

Trẻ tặng hoa bằng 2
tay

Trẻ biểu diễn


